

藏文名称：西藏自治区党委机关报

## 习近平在中共中央政治局第二十二次集体学习时强调 系统推进我国宗教中国化 积极引导宗教与社会主义社会相适应

新华社北京9月29日电 中共中央政治局9月29日下午就系统推进我国宗教中国化进行第二十二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，要总结运用历史经验，立足我国宗教工作实际，强化系统观念，加强体制规范建设，加强综合治理，加强基层基础工作，系统

推进我国宗教中国化，积极引导宗教与社会主义社会相适应。

中央统战部宗教研究中心主任张训谋同志就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲话。

话。他指出，党的十八大以来，我们党把宗教工作摆在治国理政的重要位置，鲜明提出坚持我国宗教中国化方向等一系列新理念新举措，完善宗教工作体制机制，提高宗教工作法治化水平，推动新时代宗教工作取得积极成效。

(下转第三版)

2025年9月30日 星期二

乙巳年八月初九 今日八版

第24108期

中国西藏新闻网网址：<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

## 中共中央政治局召开会议 讨论拟提请二十届四中全会审议的文件 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月29日电 中共中央政治局9月29日召开会议，研究制定国民经济和社会发展第十四个五年规划重大问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定，中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议于10月20日至23日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告，决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届四中全会审议。

会议指出，这次征求意见充分发扬民主、集思广益，各地区各部门各方面对建议稿给予充分肯定，认为建议稿准确把握“十四五”时期党和国家事业发展所处历史方位，深入分析我国发展环境面临的深刻复杂变化，对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画，是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署，体现了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章、奋力开创中国式现代化新局面的历史主动，必将对党和国家事业发展产生重大而深远的影响。

会议强调，“十四五”时期经济社会发展必须坚持党的全面领导，坚决维护党中央权威和集中统一领导，把党的领导贯穿经济社会发展各方面全过程；坚持人民至上，尊重人民主体地位，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民；坚持高质量发展，以新发展理念引领发展，因地制宜发展新质生产力，推动经济持续健康发展和社会全面进步；坚持全面深化改革，扩大高水平开放，持续增强发展动力和社会活力；坚持有效市场和有为政府相结合，充分发挥市

场在资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用；坚持统筹发展和安全，强化底线思维，有效防范化解各类风险，以新安全格局保障新发展格局。

会议强调，坚持和加强党的全面领导是推进中国式现代化的根本保证。必须坚持以党的自我革命引领社会革命，持之以恒推进全面从严治党，增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，提高党领导经济社会发展能力和水平，为推进中国式现代化凝聚磅礴力量。

会议还研究了其他事项。

赴团圆之约

话民族深情

9月27日，由林芝市巴宜区文化和旅游局、彩林芝虹研学中心主办的“巴宜人的周末”之“月圆华诞·家国同庆”2025年民族团结暨迎国庆·庆中秋主题活动举行，各族干部群众在欢声笑语中共赴团圆之约，共话民族深情。

本次活动以“共筑民族一家亲，情暖中秋团圆日”为主线，通过非遗体验、文创展示、亲子互动、歌舞表演等内容，筑牢文化认同根基，画好民族情感交融“同心圆”。

图为活动中孩子们在表演歌舞。

本报记者 刘枫 王珊 摄



## 我区举行2025年“双招双引”推介会

签约金额70.54亿元，引入2个院士团队和16名高层次人才代表

本报拉萨9月29日讯(记者 嘎娃白玛)近日，西藏自治区2025年“双招双引”推介暨集中签约仪式在拉萨举行。记者从现场获悉，此次活动共签约项目47个，总金额达70.54亿元。签约刘汉龙、康相涛2个院士团队和16名高层次人才代表，涉及清洁能源、高原特色农牧业、绿色工业、现代服务、教育、高原生态、医药等多个领域。会上，自治区及七市地投资促进部门、藏青工业园区围绕西藏投资优势、投资方向与投资环境进行推介，向各界嘉宾发出合作邀约，共探雪域高原发展新机遇。

近年来，我区始终坚定不移地优化营商环境、扩大招商引资作为高原经济高质量发展“一号工程”，坚持做好招商引资、招才引智，以开放包容心态欢迎全国优秀企业、人才进藏投资，在藏发展。

自2025年1月1日起，《西藏自治区优化营商环境条例》正式施行，为经营主体发展提供全面制度保障。在税收、金融、产业扶持等政策支持上，企业所

得税符合条件最低可享9%税率；各类经营主体在藏申请贷款平均利率比全国基准利率低2个百分点，且在藏首发上市、新三板挂牌可享受“即报即审、审过即发”绿色通道。

同时，围绕以产业聚人才、以人才促产业，制定出台支持鼓励重点产业民营企业引进人才九条措施，实施民营企业引才强企行动，在各类功能园区开展“政府引才、企业用人”试点，加大民营企业人才培养支持力度，做好引进人才服务保障，加快推进产才融合、协同创新，助力西藏经济高质量发展。

自治区投资促进局党组书记、局长王友华表示，此次推介会暨集中签约仪式是我区深化开放合作的重要体现，将以此为契机，持续打造一流政务、法治、市场和社会环境。

经济新亮点

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语  
衷心感谢以习近平同志为核心的党中央  
对西藏各族人民的亲切关怀

认真学习习近平总书记重要讲话重要指示精神

王君正主持召开自治区党委常委会会议

## 嘎玛泽登主持召开自治区政府常务会议 研究深化零基预算改革、优化政务服务、“十五五”规划编制等工作

本报拉萨9月29日讯(记者 史金茹 唐启胜)28日，区党委副书记、自治区主席嘎玛泽登主持召开自治区政府常务会议，深入学习贯彻习近平总书记视察西藏时的重要讲话精神，研究深化零基预算改革、优化政务服务、“十五五”规划编制等工作。

会议指出，深化财税体制改革既是全面深化改革的重要内容，又是保障其他领域改革顺利推进的必然要求。要树牢过紧日子思想，精心组织、统筹协调，深化零基预算改革，确保改革方向不偏离、任务不落空。要正确处理好“破”与“立”、“改”和“稳”、“条”与“块”的关系，及时总结

好的经验做法，循序渐进、稳扎稳打，确保改革平稳过渡、取得实效。

会议指出，优化政务服务、提升行政效能是优化营商环境、建设全国统一大市场的必然要求，对加快构建新发展格局、推动高质量发展具有重要意义。要强化责任担当，把“高效办成一件事”作为优化政务服务、提升行政效能的重要抓手，加强整体设计，推动模式创新，统筹发展和安全，推动线上线下融合发展，切实让数据流动起来、环节流畅起来。要强化运行服务，加快构建“一门、一网、一线”政务服务体系，最大限度利企便民，激发经济社会发展内生动力。

(下转第二版)

## 全国首个高高原无人装备测试基地在阿里揭牌

本报狮泉河9月29日电(记者 洛桑旦增 达珍)28日，以“云端赋能·逐梦阿里”为主题的阿里地区低空产业发展会议在阿里地区噶尔县举行。会上，阿里地区高高原无人装备测试基地正式揭牌。

此次会议的召开，标志着阿里地区高高原无人装备研发与应用迈入新阶段。该基地作为我国首个高高原无人装备专业测试基地，集无人装备组装、测试、试验、试飞等功能于一体，成功填补了4500米以上高海拔区域专业无人装备测试基地的空白，为后续技术迭代与产业落地奠定基础。

未来，随着测试基地的投入运营与“阿里云端一号”的推广应用，阿里地区将凭借独特的高高原地理优势，成为低空产业创新发展的重要试验田，为全国高海拔地区低空经济发展提供宝贵经验。

打造改革创新高质量发展新高地  
访林芝市委副书记、市长巴塔

本报记者 王珊

本报记者 刘枫

林芝市市委书记、市长巴塔

(下转第三版)